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scorso e non faccio alcuna perorazione, 
perchè mi r imet to a quella più efficace e 
convincente che è s t a t a f a t t a dal collega 
Sacchi. 

Infine, poiché vedo davant i a me il collega | 
Gianturco, che ha presentato quest 'ordine del 
giorno: «La Camera confida che il Governo 
vorrà sollecitare l ' appal to dei lavori della 
direttissima Roma-Napoli»; io gli r ispondo 
che si t r a t t a di esecuzione di una legge e 
quindi il Governo deve essere esecutore ri-
gido di essa. Non c'è dunque bisogno di un 
ordine del giorno approva to dalla Camera. 
Sono però lieto che egli abbia r ichiamato 
l 'a t tenzione del nuovo ministro su questo 
pun to e lo ringrazio di avermi dato questo 
inci tamento, che mi riesce sommamente 
gradito. {Approvazioni — Congratulazioni). 

GIANTURCO. La ringrazio e prendo 
a t to . 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. N o n ' c ' è bisogno di pren-
dere at to . {Si ride). 

Voci. La chiusura! La chiusura! 
P R E S I D E N T E . Domando se la chiusura 

sia appoggiata. 
{È appoggiata). 

Metto ai voti la chiusura. Chi l ' approva 
si alzi. 

» 
{È approvata). 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Gusta-
vo Monti a recarsi alla t r i buna per presen-
tare una relazione. 

MONTI GUSTAVO. Ho l'Onore di pre-
sentare alla Camera la relazione sul disegno 
di legge n. 225. 

« Approvazione delle convenzioni: 
1° per disposizioni relative alle s t rade 

fer ra te esercitate dalla Società delle s t rade 
fer ra te meridionali; 

2° per la proroga della concessione 
dell'esercizio delle s t rade fer ra te Vicenza-
Treviso, Padova-Bassano e Vicenza-Thiene-
Schio, di proprietà dello Stato. 

3° per l 'assunzione da par te dello Stato 
dell'esercizio provvisorio delleferrovie secon-
darie romane ». 

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Abi-
gnente a presentare una relazione. 

A B I G N E N T E . A nome della Commis-
sione permanente per l 'esame dei t r a t t a t i 
di commercio e delle tariffe doganali ho l'o-
nore di presentare alla Camera la relazione 

sul disegno di legge per « modificazioni alla 
tariffa doganale concernenti il dazio sulle fa-
rine di grano ». 

P R E S I D E N T E . Invi to anche l 'onorevole 
Barnabei a presentare una relazione. 

B A R N A B E I . Ho l 'onore di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Proroga del termine stabilito dalla legge 8 
luglio 1904, n. 348 riguardo ai comandat i 
presso le biblioteche governative ». 

P R E S I D E N T E . Queste t re relazioni 
saranno s t ampa te e distr ibuite agli onore-
voli deputa t i . 

Si riprende la discussione del disegno di fegge 
sulle ferrovie complementari. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Tedesco come relatore per la-
legge sulle ferrovie complementari . 

TEDESCO, relatore. Onorevoli colleglli, 
si sono verificati, durante questa discussione, 
due fenomeni, che mi permet to di chiamare 
curiosi. Il primo si è che, mentre tan t i nostri 
colleghi hanno esercitato le seduzioni e le pres-
sioni più efficaci perchè questo disegno di 
legge venisse iscritto nell 'ordine dei giorno r 
ed hanno, dirò così, perseguitato il Governo 
e la Commissione, eda nche il nostro i l lustre 
presidente, per ottenere lo scopo, pressoché 
tu t t i gli oratori hanno parlato contro. {Si 
ride). 

Quelli, che hanno parlato in favore, si 
contano sulle dita della mano e ne avanzano;: 
perchè in favore hanno parlato soltanto gli 
onorevoli Majorana Giuseppe, Ealconi Gae-
tano e Sacchi; per quanto mi ricordi, non ce 
ne sono altri 

E ILÌ -ASTOLFONE. Noi non abbiamo 
perseguitato nessuno; abbiamo fa t to il no-
stro dovere, rivolgendoci al Governo. {Com-
menti— Interruzioni). 

TEDESCO, relatore. Tut t i hanno par la to , 
contro, a cominciare dall' onorevole Filì-
Astolfone, che, secondo me, avrebbe dovuto?, 
più di ogni altro, parlare in favore. {Interru-
zione del deputato Filì-Astolfone). Perchè,, 
onorevole Fili, ella, benché sacerdote della» 
giustizia, è s ta to molto ingiusto con noi.. 
Se c'è una regione che di questo disegno di 
legge può chiamarsi sodisfat ta , è precisa-
mente la sua Sicilia. 

E ILÌ -ASTOLFONE. No! no! 
TEDESCO, relatore. I n t a n t o le osservo 

che ella è solo a giudicare così, perchè gli a l -
tri suoi colleghi della Sicilia hanno mostrata-
di avere una ben diversa opinione. 


